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ž u p a n o v a  b e s e d a

Spoštovani občanke in občani,

letošnje poletje in prehod v jesen so  
zaznamovala izjemna nihanja narav-
nih pojavov, poleti ekstremno visoke 
temperature z vročinskimi valovi, na 
prehodu v jesen pa smo bili priča 
neurjem z močnim vetrom in kratko-
trajnimi večkratnimi nalivi. Moramo 
pa priznati, da avgustovsko neurje, ki 
je prizadelo večji del Slovenije, v naši 
občini ni pustilo večjih posledic. Vse 
navedeno kaže, da se bomo tudi pri 
nas morali navaditi in se pripraviti na 
pojavljajoče se podnebne spremem-
be in le-te upoštevati pri vseh naših 
aktivnostih, ki jih bomo izvajali v pro-
storu. 
Ob zaključku poletja je Osnovna šola 
Toneta Pavčka zopet odprla svoja 
vrata učiteljem, prvošolcem in tudi 
staršem. Najbolj ostane v spominu 
prihod prvošolčkov, kako pogumno 
in ponosno, s torbo na rami, prvič 
prestopajo šolski prag. Letos imamo 
kar dve številčno močni skupini.  Za-
hvala gre ravnateljici in vzgojitelji-
cam za domiseln in prisrčen sprejem 
za prvošolčke.
Preko poletja smo veliko aktivnosti 
posvetili zaključevanju energetske 
prenove stare šole. Objekt, ki je velik 
preko tri tisoč kvadratnim metrov, je 
v celoti energetsko prenovljen, pre-
urejen je tudi del pritličja za potrebe 
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muzeja in društev ter nadstropje za 
potrebe občinske uprave, posodobili 
in uredili pa smo tudi enoto vrtca. Vsa 
dela smo pripeljali do te faze, da smo 
v začetku septembra uspešno opravi-
li tudi tehnični pregled za pridobitev 
uporabnega dovoljenja. Sedaj pa nas 
čaka še izvedba razpisa za postavitev 
stalne razstave Toneta Pavčka, opre-
mljanje prostorov občinske uprave 
in zunanja ureditev. Preko poletja 
je občinska uprava s pomembnim 
investitorjem v industrijski coni ak-
tivno sodelovala pri umeščanju pro-
izvodnje hale in veliko pripomogla, 
da je le-ta uspešno in hitro pridobil 
gradbeno dovoljenje,  tako da  bo že 
v jeseni pričel z gradnjo proizvodne 
hale. Na upravi smo tudi pripravili 

vso potrebno dokumentacijo za obli-
kovanje konzorcija lastnikov, ki naj bi 
sodeloval pri izgradnji komunalne in-
frastrukture v stanovanjski coni »Nad 
Postajo«. Uspešno smo tudi izpeljali 
razpis za izbiro izvajalca za izgradnjo 
infrastrukture v industrijski in gospo-
darski coni (Ekonomsko poslovna 
cona Dolenja vas). Skladno z uspešno 
pridobljenimi še manjkajočimi soglas-
ji bomo proti koncu septembra oz. v  
začetku oktobra tudi izvedli razpis za 
izbiro izvajalca  za posodobitev ceste 
po dolini (Mirna Peč–Vrhovo). V sredi-
ni septembra je bil izvajalec uveden v 
delo za izgradnjo sekundarnega vo-
dovodnega  omrežja v občini Mirna 
Peč, s pričetkom izgradnje sekundar-
nih vodov na  Golobinjeku,  in sicer 1. 
faza. 
Tudi v naši lokalni skupnosti so ljudje 
na razne načine pokazali veliko soli-
darnosti pri veliki nesreči, ki so jo pov-
zročile avgustovske poplave. Glede na 
poziv republiškega štabe civilne zašči-
te so sodelovala vsa naša prostovoljna 
gasilska društva kot tudi posamezniki. 
Ravno tako so svojo odzivnost poka-
zale tudi humanitarne organizacije in 
občina se je s posameznimi podjetji 
konkretno vključila pri poznejšem re-
ševanju oziroma postavitvi  gospodar-
skih poslopij za konkretnega lastnika.
Prihajamo v jesenski čas, zato vsem, 
ki se ukvarjajo s kmetijstvom, kljub le-
tošnjim ne najbolj ugodnim pogojem 
za kmetovanje, želim, da svoje pridel-
ke kakovostno in varno pospravijo. 
Učencem, malčkom v vrtcu, učiteljem 
in vsem zaposlenim v šoli pa, da čim 
bolj vedoželjno in varno zakorakajo v 
novo šolsko leto. Vsem občanom že-
lim mirno jesen in topel prehod v zim-
ski čas, naj nam modrost, strpnost in 
medsebojno sodelovanje ter spošto-
vanje ohranja tudi čut za humanost 
za vse tiste, ki so bili v letošnjem letu 
v raznih neurjih in poplavah prizadeti 
po naši lepi domovini.

Andrej Kastelic, župan

Glasilo Občine Mirna Peč, javno glasilo
izdaja Občina Mirna Peč, Trg 2, 8216 Mirna Peč
Spletna stran: www.mirnapec.si
Medij Glasilo Občine Mirna Peč je vpisan
v razvid medijev Ministrstva za kulturo RS pod
 številko 169 (odločba 006-392/2002).
TRR 01370-0100015628
Telefon: 07/39 36 100, Faks: 07/39 36 107
Elektronska pošta: glasilomp2@gmail.com
Odgovorna urednica: Ljudmila Bajc 
Uredniški odbor v sestavi: Ladislava Rupena, Urška 
Kolenc, Nežika Režek, Drago Perko, Jasmina Drenik, Simona 
Lužar, Špela Zupan
Oblikovanje in grafična priprava:
Foto Colarič, Boštjan Colarič, s. p., Brestanica
Tisk: Tiskarna Jordan, Krško
Naklada: 1.000 izvodov



Glasilo Občine Mirna Peč 3

občinska uprava sporoča

oktober 2023

Prostofer
Po elektronski pošti smo prejeli vpraša-
nje občanke, ki jo zanima, zakaj Občina 
Mirna Peč nima prostoferja. Mirnopeški 
upokojenci so pobudo zanj že podali, 
pravi, in dodaja, da ga imajo celo manj-
še občine od mirnopeške. 

Na vprašanje odgovarja višja svetoval-
ka za družbene dejavnosti in investicije 
na Občini Mirna Peč Nataša Rupnik:
»O programu prevoza starejših - Prostofer 
je občina že seznanjena in se o možnosti 
uvedbe le-tega že pogovarja z Društvom 
upokojencev Mirna Peč. Za izvajanje pro-
grama bi občina morala zagotoviti vozi-
lo ter sredstva za kritje materialnih stro-
škov prevoza, društvo pa prostovoljce, ki 
bi prevoze izvajali. Dogovorili smo se, da 
društvo preveri potrebe po prevozu ter 
možnosti zagotavljanja voznikov.  Po pri-
dobljenih podatkih se bomo skupaj z Dru-
štvom upokojencev Mirna Peč dogovorili o 
uvedbi in načinu izvajanja programa.«

POROČILO 5. REDNE SEJE OBČINSKEGA 
SVETA OBČINE MIRNA PEČ

5. redna seja Občinskega sveta Občine 
Mirna Peč je potekala 20. junija. Svetni-
ki so obravnavali in potrdili Poslovno po-
ročilo JP Komunale Novo mesto za leto 
2022 ter njihov poslovni plan za leto 
2023. Svetnikom je poročilo o izvajanju 
dejavnosti v letu 2022 in plan aktivno-
sti za leto 2023 predstavil tudi Razvojni 
center Novo mesto. Predstavljeni so bili 
letni programi športa, kulture ter sociale 
za leto 2023, ki so jih svetniki tudi potr-
dili. 

POROČILO 3. DOPISNE SEJE OBČINSKE-
GA SVETA OBČINE MIRNA PEČ

Svetniki so na 3. dopisni seji sprejeli 
sklep, da se na parc. št. 3467/12, zemlji-
šče v izmeri 559 m2, k. o. 1452 – HMELJ-
ČIČ in parc. št. 3470/1, zemljišče v izme-
ri 931 m2, k. o. 1452 – HMELJČIČ ukine 
status javnega dobra. Severni del obeh 
predmetnih zemljišč poteka v območju 
stavbnih zemljišč v industrijski coni Do-
lenja vas in v naravi tvorita del manipu-
lativnih površin tovarne Strešniki Golob. 

Andreja Povše, občinska uprava 

Komasacija stavbnih zemljišč 
v stanovanjski coni »Češenska 
hosta« zaključena
Občina Mirna Peč je leta 2010 sprejela Odlok o občinskem podrobnem pro-
storskem načrtu (OPPN) za stanovanjsko cono »Češenska hosta«. Območje 
obsega 8, 8 hektarja površin, ki se nahajajo vzhodno od stanovanjske pozida-
ve ob cesti Mirna Peč–Gorenja Mirna Peč (ulica Postaja). V južnem delu se ob-
močje navezuje na obstoječe križišče ob novi osnovni šoli, v preostalem delu 

je območje zaključeno z novo priključno cesto (deviacija 1-11 Mirna Peč). Po 
večletnih usklajevanjih in po predhodnih urejanjih lastništva so vsi lastniki 
zemljišč v območju OPPN »Češenska hosta« 28. 7. 2020 sklenili pogodbo o 
komasaciji. Po notarski overitvi zadnjega podpisa na pogodbi na dan 17. 5. 
2022 je pooblaščeni geodet pripravil elaborat novega parcelnega stanja in ga 
posredoval na GURS. Nove parcele so bile na podlagi pravnomočne odločbe 
GURS določene aprila 2023.
Občina Mirna Peč je v imenu vseh osemnajstih pogodbenih strank podala ze-
mljiškoknjižni predlog za vpis  lastništva na novih parcelah in 30. 8. 2023 prejela 
sklep Okrajnega sodišča v Novem mestu, po pravnomočnosti katerega bo la-
stništvo na novih parcelah evidentirano v zemljiški knjigi.  
Na skupni površini 8, 8 hektarja je 5, 8 hektarja namenjenih gradnji 47 prosto-
stoječih enodružinskih stanovanjskih hiš z gradbeno parcelo od 550 m2 do 950 
m2, 33 vrstnih hiš s povprečno velikostjo gradbene parcele 200 m2, desetih vil 
- blokov na skupni površini 6600 m2 in  poslovnih objektov na južnem delu ob-
močja v skupni površini 7500 m2. Zelene površine (na sliki označeno z rumeno 
barvo) so namenjene akumulaciji meteorne vode, otroškim igralom ter barieri 
med priključno cesto na zahodni strani in obsegajo 1, 6 hektarja površin. Cesta, 
ki bo napajala nove gradbene parcele in po kateri bo potekala infrastruktura 
(na sliki označeno z modro barvo), obsega 1, 4 hektarja površin.

Irena Jerič, višja svetovalka za ravnanje s premoženjem, okolje in prostor

Območje OPPN »Češenska hosta« (površine cest so označene z modro bar-
vo, zelene površine pa z rumeno)
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Zaključen projekt energetske prenove in 
rekonstrukcije objekta na Trgu 8 v Mirni Peči
V septembru uspešno zaključena celovita energetska prenova in preureditve prostorov - Naložba znaša 2,8 milijo-
na evrov, od tega 618.362,67 evra iz Kohezijskega sklada - V nadaljevanju še nakup opreme in zunanja ureditev ter 
ureditev stalne razstave o pesniku Tonetu Pavčku

 

OBČINA MIRNA PEČ  
 

Naložbo sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz Kohezijskega sklada. Naložba se sofinancira v okviru 
»Operativnega programa Evropske kohezijske politike za obdobje 2014 - 2020«, prednostne osi 4 »Trajnostna raba 
in proizvodnja energije in pametna omrežja«, prednostne naložbe 4.1 »Spodbujanje energetske učinkovitosti, 
pametnega upravljanja z energijo in uporabe energije iz obnovljivih virov v javni infrastrukturi, vključno z javnimi 
stavbami, in stanovanjskem sektorju«, specifičnega cilja 1 »Povečanje učinkovitosti rabe energije v javnem 
sektorju«. 

ePRO© ver. 3.2  
 

 

Zaključen projekt energetske prenove in rekonstrukcije objekta na Trgu 8 v Mirni Peči 

V mesecu septembru uspešno zaključena celovita energetska prenova in preureditve prostorov. 
Naložba znaša 2,8 mio evrov, od tega 618.362,67 EUR iz Kohezijskega sklada. V nadaljevanju še 
nakup opreme in zunanja ureditev ter ureditev stalne razstave o pesniku Tonetu Pavčku. 

Energetska prenova prostorov je vključevala celoten objekt oz. skupno 3.015m2, pri čemer so bili izvzeti 
že obnovljeni prostori muzeja ter delno prostori obstoječe telovadnice, vrtca in zdravstvene ambulante. V 
okviru del je bila dodatno izolirana in obnovljena fasada, obnovljena izolacija in kritina strehe, izvedena 
izolacija in obnova tlakov, obnovljeno stavbno pohištvo, na novo izvedene vse električne in strojne 
instalacije ter oprema za ogrevanje, prezračevanje in hlajenje, obnovljena razsvetljava ter vzpostavljen 
sistem centralnega nadzornega sistema. 

Glavni cilj energetske prenove objekta je večja energetska učinkovitost stavbe in s tem nižja potreba po 
koristni energiji v objektu za 186.937 kWh/leto, prihranek primarne energije najmanj tretjine obstoječe 
porabe oz 32.321,75 kWh/ leto ter zmanjšanje emisij toplotno grednih plinov izraženo v ekvavilentu CO2 
za 2,78 ton/ leto. 
 
V okviru projekta so se v pritličju uredili dodatni prostori muzeja (272m2) ter nov hod v stavbo z nekaterimi 
skupnimi prostori (250m2) ter  v nadstropju občinski prostori (630m2). Muzej je pridobil prostore za 
postavitev stalne razstave o pesniku Tonetu Pavčku, dodatni prostor za začasne razstave in dva upravna 
prostora. Ob zdravstveni ambulanti se je uredil nov vhod v prostore občinske uprave z veliko avlo,  večjim 
prostorom za društva, kurilnico, sanitarijami, prostori za čistilko in dvigalom. V nadstropju so urejeni prostori 
sprejemne pisarne, pisarni župana in direktorice, 7 pisaren strokovnih delavcev, prostor za sestanke, arhiv 
občine, depo muzeja, velika sejna soba ter sanitarije in požarno stopnišče. 

Skupna bruto vrednost gradbeno- obrtniških in instalacijskih del 2.818.976 EUR, skupna vrednost celotne 
naložbe pa_______________EUR. Naložbo sofinancirata Republika Slovenija in Evropska unija iz 
Kohezijskega sklada v skupni višini 618.362, 67 EUR.  
 
Dela je izvajalo podjetje CGP, gradbeni nadzor podjetje Urbing, projekt s projektantskim nadzorom 
Bazaarhitektura. S pridobitvijo uporabnega dovoljenja v septembru so dela v celoti zaključena, občino pa v 
prihodnje čaka še nakup opreme ter ureditev okolice stavbe, sočasno pa se bodo izvedla tudi dela 
postavitve stalne razstave pesnika Toneta Pavčka.   

Nataša Rupnik, Občinska uprava 

Pustimo prostor za fotke, notri damo vse LOGOTIPE (pomembno) Manjkajoči podatek bo 
Nataša se sporočila. 
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Pustimo prostor za fotke, notri damo vse LOGOTIPE (pomembno) Manjkajoči podatek bo 
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Energetska prenova pros-
torov je vključevala celoten 
objekt oz. skupno 3.015 m2, 
pri čemer so bili izvzeti že 
obnovljeni prostori muzeja 
ter delno prostori obstoječe 
telovadnice, vrtca in zdravst-
vene ambulante. V okviru 
del je bila dodatno izolirana 
in obnovljena fasada, ob-
novljena izolacija in kritina 
strehe, izvedena izolacija 
in obnova tlakov, obnovl-
jeno stavbno pohištvo, na 
novo izvedene vse elek-
trične in strojne instalaci-
je ter oprema za ogrevanje, 
prezračevanje in hlajenje, 
obnovljena razsvetljava ter 
vzpostavljen sistem central-
nega nadzornega sistema.

Glavni cilj energetske pre-
nove objekta je večja ener-
getska učinkovitost stavbe 
in s tem nižja potreba po 
koristni energiji v objektu za 
186.937 kWh/leto, prihranek 
primarne energije najmanj 
tretjine obstoječe porabe 
oz 32.321,75 kWh/ leto ter 
zmanjšanje emisij toplogre-
dnih plinov, izraženo v ekva-
vilentu CO2 za 2,78 ton/ leto.

V okviru projekta smo v prit-
ličju uredili dodatne prostore 
muzeja (326 m2),  nov hod v 
stavbo z nekaterimi skup-
nimi prostori (250 m2) ter  v 
nadstropju občinski prosto-
ri (699 m2). Muzej je pridobil 
prostore za postavitev stalne 
razstave o pesniku Tonetu 
Pavčku, dodatni prostor za 

začasne razstave in dva up-
ravna prostora. Ob zdravst-
veni ambulanti je urejen nov 

vhod v prostore občinske 
uprave z veliko avlo,  večjim 
prostorom za društva, ku-

rilnico, sanitarijami, prosto-
ri za čistilko in dvigalom. V 
nadstropju so urejeni pros-
tori sprejemne pisarne, pis-
arni župana in direktorice, 
sedem pisarn strokovnih 
delavcev, prostor za ses-

tanke, arhiv občine, depo 
muzeja, velika sejna 

soba ter sanitari-
je in požarno 

stopnišče.

Skupna bru-
to vrednost 
g r a d b e n o -

-obrtniških in 
instalacijskih 

del 2.671.181,48  
evrov, skupna vre-

dnost celotne naložbe pa 
2.820.137,26 EUR. Naložbo 
sofinancirata Republika Slo-
venija in Evropska unija iz 
Kohezijskega sklada v sku-
pni višini 618.362, 67 evra. 

Dela je izvajalo podjet-
je CGP, gradbeni nadzor 
podjetje Urbing, projekt s 
projektantskim nadzorom 
Bazaarhitektura. S prido-
bitvijo uporabnega dovol-
jenja v septembru so dela 
v celoti zaključena, občino 
pa v prihodnje čaka še na-
kup opreme ter ureditev 
okolice stavbe, sočasno pa 
bodo potekala tudi dela 
postavitve stalne razstave 
pesnika Toneta Pavčka.  

Nataša Rupnik, 
vodja projekta

Občina Mirna Peč
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Volk Hernik 
(Daniela De Luca in Neil Morris)

Sivega volka Henrika v 
grmovju najdeta Vol-
kulja in njena hči Katja. 
Henrika sprejmeta za 
svojega in ga pripeljeta 
v družino. Naslednje ju-

tro jih zbudi ropotanje in bučanje. Lju-
dje spet krčijo njihov življenjski prostor. 
Kam se bo volčje krdelo odpravilo, da 
bo našlo svoj prostor pod soncem? Sli-
kanica združuje zgodbo o volčji družini 
in hkrati natrosi zanimivosti o sivih vol-
kovih (kje živijo, kako se počutijo, kako 
daleč potujejo, zakaj tulijo v luno …)

Hiša sozvočja 
(Ksenija Benedetti)

Avtorica je v Kažipotih 
bolj predstavila svoje 
delo v Protokolu, njena 
avtobiografija pa je za-
nimiva predvsem zato, 
ker odgovarja na vpraša-
nja, ki ji jih je zastavilo 75 
različnih posameznikov, 

s katerimi je delila službeno in osebno 
življenje. O mladosti, o vodenju Proto-
kola, o predsednikih (tujih in sloven-
skih) ter kraljici, prijateljstvu, ljubezni, 
spoštovanju. In o Borisu. 

Ena sama dobra stvar  
(Alexandra Potter)

Liv se po ločitvi iz Lon-
dona preseli v Yorkshire, 
kjer je kot deklica skupaj 
s sestro preživljala po-
letje. Vseli se v starejšo 
hišo, ki je potrebna ob-
nove. Liv je osamljena, 
zato v zavetišču posvoji 

starejšega psa Harryja. Harry potrebuje 
vsakodnevni sprehod in tako Liv kma-
lu spozna in se spoprijatelji z žalostnim 
gospodom Valentinom, bojazljivim in 
posebnim dečkom Stanleyjem ter jezno 
najstnico Mayo. Vsakodnevna srečanja 
z Benom, ki prenavlja njeno hišo, pa je 
tudi ne puščajo ravnodušne, kot izvemo 
v sporočilih, ki jih piše svoji sestri.

Knjižna
polica

Ureja: Simona Lužar

Vodja projekta Rupnikova (druga z desne) s projektanti in izvajalci
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Slavnostna seja Občinskega sveta Občine Mirna Peč

Na slavnostni seji tudi 
kmetijska ministrica
Slavnostna seja je v sklopu 24. občinskega praznika Občine 
Mirna Peč potekala 18. junija v Muzeju Lojzeta Slaka in Toneta 
Pavčka. Župan se je v nagovoru dotaknil trenutnih projektov 
in naložb v Občini ter povabil na različne dogodke. Slavno-
stne seje sta se udeležili tudi ministrica za kmetijstvo, gozdar-
stvom in prehrano Irena Šinko ter poslanka Državnega zbora 
Jožica Derganc. Županovo priznanje  je prejel Marjan Kos kot 
priznanje njegovi požrtvovalnosti, pripadnosti kraju in srčno-
sti. Plaketo občine je prejel Karel Povše za dolgoletno preda-
no, prostovoljno in razvojno naravnano delo za dobrobit in 
izboljšanje kakovosti življenja domačinov. Prav tako je preje-
la plaketo  Majda Zagorc za njen pomemben prispevek k de-
lovanju Društva upokojencev Mirna Peč in njegov napredek, 
saj se je pod njenim vodstvom bistveno izboljšala kvaliteta ži-
vljenja upokojencev v Mirni Peči.  Vsem nagrajencem iskrene 
čestitke!

Andreja Povše, občinska uprava
 Foto: Foto Asja
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TEKAŠKO POTEPANJE 
PO OBČINI 
V nedeljo, 18. junija, smo člani Tekaškega 
društva MiTek organizirali že 3. tekaško 
Potepanje po občini Mirna Peč, ki je po-
tekalo v okviru občinskega praznika. 
Najprej smo se na odkrivanje lepot mirno-
peške doline podali rekreativni tekači. Pre-
tekli smo 13 kilometrov v pogovornem 
tempu, ki je bil primeren za vse udeležen-
ce. Nato so se na svoj tek podali malčki. 

Ob glasnem spodbujanju staršev in osta-
lih obiskovalcev so pretekli 200 metrov in 
na koncu za svoj trud prejeli medalje. Po-
leg medalj, ki so jih prejeli malčki, je vsak 
udeleženec prejel darilni paket, ki so jih 
prispevali naši sponzorji.

Naslednje leto lepo vabljeni, da se nam 
pridružite. Šport pozitivno vpliva na naše 
telesno in duševno zdravje. V družbi pa je 
še bolj prijetno.

Barbara Kramar

ZAKLJUČEK PRAZNIKA Z 
GLASBENO KOMEDIJO

Že naslednji dan sta po Mirni 
Peči odmevala smeh in ROKen-
tROL. Do solz so obiskovalce v 
dvorani Toneta Pavčka v glasbe-

ni satiri “Moj živòt je ROKentROL” 
nasmejali legendarni Gojmir Le-
šnjak – Gojc, Jaša Jamnik in VIS 
d’Dohtars. Na svoj račun so prišli 
vsi privrženci kakovostne glasbe 
rock in tudi vseh drugih zvrsti ter 
ljubitelji neizprosnega humorja. 
Od starosti S pa vse do XXL. Ne-
deljski večer in praznik občine 
Mirna Peč sta se tako zaključila 
čudovito, ob dobri glasbi in obi-
lici smeha.

Špela Zupan

Karate klub Mirna Peč pomeril moči z Radečami
V nedeljo, 18. junija, je v Športni dvorani OŠ Toneta Pavčka v Mirni Peči v sklopu praznovanja občinskega praznika 
potekal 2. ZANSHIN medklubski pokalni turnir 2023. Tekmovanja se je udeležilo skoraj 50 tekmovalcev Karate kluba 
Mirna Peč in Karate kluba Radeče.

S tekmovanjem smo ob za-
ključku sezone želeli preveri-
ti moči Karate klub Mira Peč 
proti Karate klubu iz Radeč. 
Prav to se je prevesilo v za-
nimiv boj med obema klu-
boma, s končnim rezultatom 
61:57 v korist domačega klu-
ba.
Prireditev je bila izpeljana na 
visokem nivoju. Lahko za-
ključimo, da je v Mirni Peči 
potekal pravi karate spekta-
kel in obiskalo nas je veliko 
gledalcev, ki jih ta šport nav-
dušuje. 

Aljoša Kramar
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občinska uprava sporoča
LETOS PO POTI SLAKOVE IN PAVČKOVE 
MLADOSTI V OBRNJENI SMERI

Tretja junijska sobota ni bila zgolj pohod,  bilo je pravo do-
živetje! Okoli 200 pohodnikov ter ljubiteljev narave, Pavč-
kovih rim in Slakovih viž  je v sklopu praznika občine Mirna 
Peč pohajkovalo, prepevalo in recitiralo ter se spoznavalo 
in se prijetno družilo. 10. jubilejni pohod po Poti Slakove 
in Pavčkove mladosti je prvič potekal v organizaciji Kul-
turnega društva Četrtkova brenčanja v Mirni Peči in prvič 
v obrnjeni smeri kot doslej. Pripravili so ga v sodelovanju 
z Občino Mirna Peč, lokalnimi društvi, občani in Osnovno 
šolo Toneta Pavčka. Najlepša hvala vsem, ki ste pripomo-
gli, popestrili in pomagali. Hvaležni smo.

Špela Zupan

Kork Mirna Peč je v okviru občinskega praznika na kmetiji Barbo na Malem Kalu ob zaključku pohodaizvajal meritve krvnega 
sladkorja, holesterola in krvnega tlaka. Hkrati  smo zbirali tudi prostovoljne prispevke za sklad za nakup šolskih potrebščin za 
naše osnovnošolce. Z obiskom meritev smo bili zadovoljni.

Slavi Derganc

DPM Mirna Peč smo ob-
činski praznik začinili z or-
ganizacijo kmečkih iger na 
Domačiji slakove mlado-
sti. Za obilo smeha in za-
bave je poskrbelo sedem 
prijavljenih ekip. Te so 
morale pokazati svojo hi-
trost, iznajdljivost in spre-
tnost. Namreč tekmovali 
so v petih igrah"pobegla 
žoga", "zidarska mal'ca", 
"korola brez šoferja", "ka-
lanski kitzbil" in v igri pre-
senečenja. Najbolje se je 
odrezala ekipa Oglarji Zlo-
ganje, takoj za njimi pa 
ekipa z Malega Kala in eki-
pa DPM Mirna Peč.

Silva Opara
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Križanka je nastala v sklopu projekta Oktober – mesec 
požarne varnosti, v katerem sodelujejo Uprava Republi-
ke Slovenije za zaščito in reševanje, Gasilska zveza Slo-
venije, Združenje slovenskih poklicnih gasilcev, Sloven-
sko združenje za požarno varstvo ter Zavod za gozdove 
Slovenije.
Rešitev – geslo vpišite v kupon na hrbtni strani in ga 
do 31. 10. 2023 pošljite na naslov: SZPV, Dimičeva uli-
ca 13, 1000 Ljubljana ali na elektronski naslov info@
szpv.si
Izžrebali bomo nagrajenca, ki prejmejo simbolično na-
grado.

Geslo: 

Ime in priimek: 

Naslov: 

Poštna številka: 		        Kraj: 

Glasilo: 
 
S pošiljanjem tega kupona se strinjam z objavo mojih zgoraj navedenih osebnih podat-
kov v glasilu, če bom nagrajen/a.

KU
PO

N
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m
uzejske novice

MUZEJSKE NOVICE 

Ponujamo nekaj utrinkov Poletne muzejske noči ter vtise 
in fotografije obiskovalcev muzeja. Z oktobrom se v mu-
zeju ponovno začenjajo delavnice za otroke Pavčki bralci 
ustvarjalci, ljubitelji dobre knjige pa dobrodošli  v bral-
nem klubu, ki se v muzeju odvija enkrat mesečno.  Če že-
lite podariti kakšno knjigo, jo prinesite v Muzejsko knji-
gobežnico, in če vam bo katera po godu, jo lahko tudi 
vzamete. 

Ljudmila Bajc, vodja muzeja
Foto: arhiv Muzeja L. Slaka in T. Pavčka

POLETNA MUZEJSKA NOČ je projekt Skupnosti muzejev 
Slovenije, ko svoja vrata muzeji in galerije odprejo tretjo junij-
sko soboto od 18.00 do 24.00, vstop pa je brezplačen. Pri tem 
večkrat ponudijo tudi dodatne dejavnosti in pridružen je tudi 
Muzej Lojzeta Slaka in Toneta Pavčka. Glavni namen Poletne 
muzejske noči je spodbujanje kulturnega življenja, povečanje 
obiska muzejev in promocija kulturne dediščine. Letošnjo Po-
letno muzejsko noč so v Mirni Peči popestrili harmonikarji, ki-
taristi in pianisti glasbene šole Artistik. Ob zaključku koncerta 
so s skupno točko navdušili vso dvorano.

Županu Kastelicu vodstvenih sposobnosti ne gre oporekati, 
saj jih je več kot odlično pokazal na muzejski noči, ko se je 
brez težav prelevil v muzejskega vodnika, članice PGD Ajdo-
vec pa so mu prisluhnile z največjim zanimanjem. 

PAVČKI BRALCI USTVARJALCI
Tudi v tem šolskem letu vabljeni otroci od 4 do 8 let (vključ-
no tretji razred). Delavnice bodo vsak PRVI in TRETJI TOREK v 
mesecu od 17. do18. 30. Tudi letos jih vodita Zdenka Mežan in 
Marta Lužar, za otroke so brezplačne, predhodne prijave niso 
potrebne. 

BRALNI KLUB

Člani bralnega kluba se odpravljajo v Valvasorjevo knjižnico 
v Krško, 14. novembra se bodo pogovarjali o knjigi Hermana 
Kocha Večerja, 12. decembra pa bo tekla beseda o knjigi Tele-
fon v vetru, avtorice Laure Imai Messona.

Septembra letos bi Tone Pavček dopolnil 95 let. V počastitev 
njegovega rojstnega dne so Pavčkova dela prebirali v Pavč-
kovem domu v Šentjuriju, ki jim ga je uvodoma predstavila 
muzejska vodnica Mojca Lužar. 
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OBISKALI SO NAS

Muzej Slaka in Pavčka je prilagojen 
ranljivim skupinam. Tudi slepi se 
kar dobro znajdejo v njem. Ne-
kateri imajo pri tem v pomoč 
psa vodnika, zloženko lahko 
preberejo tudi v brajici, eden 
od članov novomeškega društva 
slepih pa je celo raztegnil meh 
harmonike.

Dom starejših občanov Novo 
mesto večkrat za svoje stano-
valce organizira različne iz-
lete. Tokrat niso šli ravno da-
leč, so se pa v našem muzeju 
imeli super. Pohvalili so celo-
tno razstavo, še posebej pa 
njeno dostopnost. 

S Slakom in Pavčkom se je muzej predstavil tudi Slovencem v 
Banja Luki. Ne bodi ga len, obisk so odvrnili spotoma, ko so se 
vračali z udeležbe na srečanju pevskih zborov v Stični in poleg 
glasbe okusili tudi dolenjski cviček. 

Z nami so bili varovanci VDC-ja Krško–Leskovec. Obiskali so Pavčkov dom kot muzej v Mirni Peči.

Je to skrita kamera? Ne, je pa njen avtor Franci Kek (tretji z 
leve) tisti »krivec«, da je Lojze Slak zaigral rokerjem na Oto-
čcu. Tokrat je s sabo pripeljal skupino košarkarjev veteranov 
iz Domžal. 

Muzej je enkraten. Gradi-
va, ki so predstavljena, so 
zelo zanimiva. Kot mlade-
mu obiskovalcu so mi pred-
vsem všeč interaktivne table 
in pa harmonika šov. Pred-
stavitev s strani kustosinje 
je bila enkratna, predvsem 
mi je bilo všeč, da sem videl 
harmoniko ˝od znotraj˝, saj 
te možnosti še nisem imel 
nikjer drugje. Komaj čakam 
na razstavo o Pavčku. Le 
tako naprej! 

Grega B.

Fantastična razstava. Ka-
kšen zaklad! Tako sem vesel, 
da sem videl ta slovenski za-
klad - Lojzeta Slaka. Ko sem 
bil še deček, sem po ves dan 
poslušal Slaka na ploščah. 
Pozneje sem začel igrati nje-
govo glasbo. To mi prinaša 
lepe spomine na nekdanji 
čas. Vse čestitke.

Tom Srebrnjak, Canada

Lahko ste ponosni na tako 
veliki ustvarjalni osebno-
sti, ki sta veliko ustvarili za 
časa svojega življenja in za 
rodove za njima. Čestitke 
vsem, ki skrbite za ohranitev 
njunega spomina. Hvala za 
odlično predstavitev!

Slavica K. iz Škofje Loke
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reportaža

Na obisku pri ukrajinski družini, ki je nov dom našla na Golobinjeku

„Pomembno je, da smo skupaj“
Ob novicah o vojni v Ukrajini tudi po več kot letu in pol malokdo ostaja ravnodušen. Med Mirnopečani se je hitro raz-
širila vest, da ena od ukrajinskih družin, ki so zaradi vojne zapustile domovino, od lanskega septembra biva na Golo-
binjeku. 

Alena in Roman sta nas sprejela s to-
plino in nasmehom na obrazu. Njun sin 
Timur, drugošolec, je bil v času našega 
obiska v šoli. Z odprtostjo sta sprego-
vorila o njunih začetkih, življenju pred 
vojno in vseh preprekah, s katerimi so 
se morali spopasti, da so prispeli v Slo-
venijo, kjer so, kot pravita, našli nov 
dom. 

Nekoč svetla prihodnost, danes 
pa …
Zakonca sta se spoznala na spletu, skupaj 
sta osem let. Živeli so v manjšem bloko-
vskem stanovanju v mestu Shakhtarsk 
v Donecku. Oba sta visoko izobražena. 
Alena je kot ekonomistka delala na ban-
ki, Roman pa je športni pedagog. „Pet 
let sem poučeval športno vzgojo, toda v 
Ukrajini imajo učitelji premajhne plače, 
da bi lahko preživljali družino. Zato sem 
zadnjih deset let delal v rudniku. Potre-
boval bi še pet let dela v rudniku in bi se 
lahko po našem zakonu zaradi zahtev-
nih razmer na delovnem mestu upokojil,“ 
pojasnjuje Roman, ki je ob popoldnevih 
denar služil še z delom v gozdu.  

Doneck opisujeta kot nekoč cvetoče 
mesto. „Doneck je bil nekoč lepo mi-
lijonsko mesto, bogato s stolpnicami, 
novimi stanovanji, številnimi fakulteta-
mi. Dobro je bilo poskrbljeno za otroke, 
gradili so nove vrtce. Imeli smo delo. Ob 
nogometnem prvenstvu leta 2012 so 
zgradili nov nogometni stadion v Don-
basu in letališče. Lepo, dobro smo žive-
li, potovali. Nato se je vse spremenilo.“ 

Razmere zaostrene že prej
Nemiri med Ukrajino in Rusijo 
so se na območjih Donecka 
in Luganska začeli že leta 
2014, uvedli so policijsko 
uro. Julija 2021 so v me-
stu zaznali prisotnost 
vojakov in tankov, 
zračni prostor so za-
čela preletavati letala. 
Družina se je skupaj 
z Romanovimi star-
ši preselila k Aleni-
nim staršem, ki ima-
jo hišo na vasi. Bili 
so brez elektrike in 

vode, trgovine so bile zaprte, na ulicah 
so jih nadzirali vojaki. Razmere so se za-
čele vedno bolj zaostrovati. Veliko mla-
dih, ki so imeli denar, je odšlo z oblega-
nega območja, med njimi veliko njunih 
prijateljev. 24. februarja lani je Rusija na-
padla ozemlje Ukrajine. Padale so rake-
te, v mesto je začelo vpadati vedno več 
vojakov. 

Pustili vse in odšli na pot
Alena in Roman sta se odločila, da tudi 
oni odidejo. Zavedala sta se, da Roma-
na ne bodo spustili čez mejo, saj so bili 
vsi ukrajinski moški med 18. in 60. letom 
vpoklicani v boj. „Dobil sem dokumen-
te, da bi se boril na strani Rusije. Toda 
jaz sem Ukrajinec, ozemlje je ukrajinsko, 
je bilo in bo,“ pripoveduje Roman. Čez 
mejo mu je pomagal prijatelj.
Na pot proti Evropi so se 
podali le z nekaj vreč-
kami osebnih stvari. 
Vozili so se sedem 
dni, čez Rusijo, 
Estonijo, Latvijo, 
Litvo, Poljsko, 
Češko, Avstri-
jo in po 4000 
prevoženih ki-
lometrih prišli 
v Slovenijo. Ob 
misli na 
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dolgo pot obujata nekaj trpkih spomi-
nov. Med drugim zaradi ukrajinskih po-
tnih listov v Rusiji niso dobili prenočišča 
v hostlih in so spali kar v avtu. Po pripo-
ročilih ukrajinskih prijateljev sta Alena 
in Roman s sinom prišla v Slovenijo.

Hvaležna vsem, ki so jih sprejeli
Kulakovi so v Mirno Peč prispeli 11. sep-
tembra lani. Najprej jim je svojo zidani-
co za bivanje na Golobinjeku odstopil 
Jože Kos. Alena je nato spoznala Timur-
jevo učiteljico Stašo Hočevar Zajc, ki se 
vse od začetka izjemno zavzema zanje 

in jim pomaga na več 
področjih. Ona jih 

je tudi spoznala 
z gospo Ne-

venko, lastni-
co vikenda, 
kjer bivajo 
sedaj. „Od 
tukaj vidi-
mo Alpe,“ 
navduše-
no pove 
Roman.

M e d 
po-

govorom večkrat izrazita neizmerno 
hvaležnost vsem, ki jim vse od prihoda 
nesebično pomagajo, predvsem učite-
ljici Staši, sosedu Janezu Makšetu, Kar-
lu Povšetu in njegovima sinovoma, ki 
so jim priskrbeli drva … „Ljudje tukaj 
so prijazni, veliko nam pomagajo, tudi 
s psihološkega vidika, opogumljajo nas 
in moralno držijo pokonci. Slovenija se 
nam zdi čudovita, želimo ostati tukaj. 
Postala je naš dom.“ Sosede in tukajšnje 
prijatelje je družina že pogostila s tradi-
cionalnimi ukrajinskimi jedmi, med ka-
terimi izstopajo boršt in skutniki.

Želijo ostati
Oba se intenzivno učita slovenščine. Pri-
znavata, da je jezik težek, a imata veliko 
motivacije, da se ga naučita. „Želiva se 
pogovarjati slovensko.“ Nato si bosta po-
iskala tudi službi. Želita, da Timur tu za-
ključi osnovnošolsko izobraževanje. Za 
življenje ne potrebujejo veliko, navajeni 
so skromnosti. Z osnovnimi živili jim po-
magajo na Rdečem križu. „Pomembno 
je, da smo skupaj. Hodimo v gozd, so-
sedje nas poznajo, vsak dan se obišče-
mo, spijemo kavo ali čaj.“ 
Spomladi si je družinica uredila toplo 
gredo, kjer pridelujejo sezonsko zele-
njavo. Skrbno in predano urejajo okoli-
co hiše na Golobinjeku, ki je postala nji-
hov dom. Alena se je pred kratkim začela 
ukvarjati tudi z manikuro in upa, da bo v 
prihodnje s svojimi spretnostmi polep-
šala tudi nohte katere Mirnopečanke.
Z domačimi, ki so ostali v domovini, 
ohranjajo stik preko spleta, če inter-
netne povezave v Ukrajini deluje-
jo, tudi po večkrat na dan. Roman 
pove, da mu je februarja umrl oče, 

a zaradi vojne ni mogel na pogreb. V 
tem obdobju je izgubil tudi štiri prijate-
lje njegovih let.

„V Ukrajini ni prihodnosti“
„Ko smo prišli v Slovenijo, smo si resnič-
no oddahnili. Tu imamo mir. Predvsem 
za otroka bi bilo danes v Ukrajini tež-
ko. Ni ne elektrike ne vode, vsak dan 
tulijo sirene. Ljudje nimajo hrane, osta-
li so brez služb, kar se bo poznalo tudi 
v prihodnje. V Ukrajini danes ni priho-
dnosti. “ Izpostavljata, da imajo v njiho-
vi domovini predvsem starejši napačne 

predstave o Evropi. „‘V Evropski uniji je 
vse slabo,‘ so govorili. Dokler bo prevla-
dovalo takšno mišljenje, ne bo nikdar 
dobro.“ Verjameta, da se bo vojna ne-
koč končala, a da se to še ne bo zgodilo 
tako kmalu. 
„Toda življenje se odvija zdaj, ne čez ne-
kaj let. Otrok mora živeti zdaj, ne pozne-
je.“ 

Urška Kolenc
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Kako kaj rož'ce?!
So vas »ubogale« v letošnjem poletju?  Smo se zopet 
malo učili, kot vsako leto. Najbolje je, če si zapisujemo, 
kaj je bilo v redu in kaj ne. Da bomo pripravljeni na na-
slednjo pomlad, ko bomo zopet iskali »ta prave poti«. Se-
tveni koledar je zelo prikladna beležka, ki nam vsak dan 
pove nekaj novega. Čimbolj stare in polne  beležke bomo 
hranili, bolj bo branje zanimivo in vsebina koristna. Je ni 
knjige, ki bi prekašala zapisane izkušnje. Alberta Einste-
ina so vprašali za njegovo telefonsko številko. V roke je 
vzel  imenik in jo poiskal. »Kako, da ne veš na pamet svoje 
številke?« jih je zanimalo. »Ker mi ni treba vedeti , v knjigi  

je vse zapisano,« je odgovoril. Tudi geniji rabijo beležke.
September. Počasi popušča vročina in čas je za spravilo 
dozorelih semen na vrtu, delitev rastlin, rezanje pota-
knjencev. Vse to so preprosti načini razmnoževanja in ve-
čanja zbirke zanimivih rastlin, ki so nam všeč. Pridobiva-
nje semen iz dobrih, zdravih in kvalitetnih sadik je dobra 
naložba pri samooskrbi in varčevanju. Obiščimo Knjižni-
co semen (izposodi*vzgoji*deli ), ki nas obišče tudi v Mir-
ni Peči. Sprašujmo, izmenjujmo, delajmo dobro zase in 
za druge. Vsako leto znova, ko narava kaže svojo premoč 
(suša, požari, poplave, …),  se pokaže, da v nas prebudi 
najboljše -  sodelovanje, nesebična pomoč in čut za so-
človeka.    
          
Anekdota: Kako babica uči vnuke 
Babica gre na vrt. Posadi ukoreninjene potaknjence sta-
re sorte dišeče vrtnice, že zgodovinske vrednosti iz njene 
rojstne hiše. Poseje solato in motovilec. Oba vnuka nav-
dušeno pomagata. Motiko jima je kupila babica, grablje 
»ta druga« babica, gradbena mehanizacija je od »baukl-
na« (kdo je to, povem drugič). Prekopljemo, sejemo, sa-
dimo. Za »likof« je  malica, prepovedana gazirana pijača 
in obvezen kinder jajček.  Čez dva tedna pritečeta še bolj 
navdušena s pomembno novico »Babi, uredila sva ti gre-
dico.«  In sta jo. V nulo! Vzkaljeno solato sta prekopala z 
bagrom, vrtnico pa narezala v  »prafaktorje«. In ponosno 
rečeta :«Babi, sva bila pridna, a ne da?«    

Danijela Cesar

Zbiranje kosovnih odpadkov

Sončni dnevi so še vedno tu in počasi že razmišljamo o je-
senskem čiščenju hiš in stanovanj.
Do konca oktobra lahko še odpeljemo vaše kosovne odpad-
ke. Odvoz kosovnih odpadkov poteka na osnovi predhodne-
ga osebnega naročanja. Naročilo posredujete preko telefona 
na številko 07 39 32 492 ali elektronske pošte narocilo@ko-
munala-nm.si. Lahko pa naročilo pošljete tudi prek klasične 
poštne na naslov : Komunala novo mesto, d. o. o., Podbev-
škova 12, 8000 Novo mesto. Po prejetem naročilu (sporočite 
vašo kontaktno telefonsko številko) vas bomo poklicali in se 
z vami dogovorili za dan odvoza odpadkov. Naročilo velja za 
en odvoz, do 2 m3 kosovnih odpadkov in je brezplačno. V ko-
likor ob najavljenem odvozu ne boste mogli zagotoviti svoje 
prisotnosti, morate kosovne odpadke pripraviti na vidno in 
dostopno mesto tako, da bo nedvoumno razumljivo, kaj že-
lite oddati. Če boste naročili odvoz v istem koledarskem letu 
večkrat, vam te storitve dodatno zaračunamo.

Med kosovne odpadke sodijo: 
•	 pohištvo,
•	 sanitarna oprema (umivalniki, školjke, bideji, tuš kabine, 

kopalne kadi,…),
•	 vzmetnice, 
•	 odpadna električna in elektronska oprema (gospodinjska 

bela tehnika, kot so pralni in pomivalni stroj, štedilnik, te-
levizor, računalnik, radio,…). 

Med kosovne odpadke ne sodijo: 
•	 vse vrste gradbenih odpadkov (mavčne plošče, izolacijska 

volna, opeka,…),
•	 stavbno pohištvo (okna, vrata, strešne kritine, …),
•	 nevarni odpadki (akumulatorji, azbestne kritine in obloge, 

onesnaženi ali zaoljeni sodi, …).

!!!!
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Ali Slovenci znamo stopiti 
skupaj in pomagati?
Letošnje poletje je Slovenijo pretreslo in zaznamo-
valo hudo neurje z uničujočimi poplavami, ki so za 
sabo pustile katastrofalne posledice. Vendar pa smo 
Slovenci še enkrat dokazali, da znamo v težkih trenut-
kih stopiti skupaj in pomagati sočloveku v stiski. Naše 
občane smo vprašali, na kakšen način so pomagali pri 
odpravljanju posledic poplav in zakaj se jim to zdi po-
membno. 

Jasmina Drenik

Nejc Barbo, Mali Kal
Skupaj z ekipo PGD Mirna Peč 
smo se zgodaj zjutraj odpravili 
proti Koroški, kjer smo pomagali 
pri čiščenju gospodarskih poslopij 
in hiš. Odstranili smo poškodova-
no opremo ter očistili prostore. 
Priskočiti na pomoč se mi zdi po-
membno, saj nikoli ne veš, kdaj 
boš ti tisti, ki jo boš potreboval.

Vladka Vidic, Malenska vas
Pomagala sem Humanitarnemu 
društvu Srčni lev pri zbiranju hra-
ne ter kasneje v Mirni Peči z zbira-
njem šolskih potrebščin. Z vese-
ljem pa sem prispevala tudi preko 
SMS donacij. Menim, da je bolje 
pomagati, kot pa pomoč potrebo-
vati. Bodimo še naprej dobrodelni.
 

Aleš Majde, Poljane pri Mirni Peči
Pri odpravljanju posledic sem po-
magal s prevozi oziroma dostavo 
hrane, pijače, pa tudi sena in pa-
let med vaščane Potoka v Črni na 
Koroškem. Vedno moramo biti 
pripravljeni pomagati, saj nikoli 
ne vemo, kdaj bomo pomoč tudi 
sami potrebovali. Verjamem, da se 
dobro z dobrim vrača. 

Andrej Kos, Šentjurij
Na Mozirju sem en teden pomagal 
pri čiščenju odpadnega materiala. 
S pomočjo dveh bagrov in kamio-
na smo najprej očistili ceste, nato 
pa okolice hiš, da so ljudje lahko 
prišli do svojih domov. V prete-
klosti so moji bližnji potrebovali 
pomoč zaradi poplav, zdaj pa sem 
sam lahko pomagal drugim. 

Rdeči križ aktiven 
v poplavah
Prostovoljci in zaposleni na OZ RKS Novo mesto smo se ta-
koj po pozivu Rdečega križa Slovenije o potrebni pomoči pri-
zadetim v poplavah organizirali in aktivirali. Člani ekip bolni-
čarjev OZ RKS Novo mesto so sodelovali pri odstranjevanju 

posledic poplav v Šentjanžu 
pri Dravogradu. Skrbeli so 
za prvo pomoč prostovolj-
cev in domačinov in ostalih 
uslužbencev služb, ki so bili 

na terenu. Opravljali so tudi 
prepotrebne razgovore in bo-

drili ljudi, ki so zaradi poplav izgu-
bili hiše, avtomobile, živali, vrtove, …

Po določenem času se je na območjih, kjer so bili ljudje naj-
bolj ogroženi, pokazala potreba po psihosocialni pomoči, 
zato smo vključili prostovoljke s strokovnim znanjem za tovr-
stno pomoč. Pred odhodom na teren smo opravile tudi izo-
braževanje Rdečega križa Slovenije za psihosocialno pomoč. 
Sodelovale smo petkrat po dve osebi na terenu v Savinjski 
dolini. Prizadeti ljudje so potrebovali razbremenilne razgovo-
re in jih bodo tudi v prihodnje. Stiske so zelo velike in vedno 
bolj se kažejo.

Naši člani Nastanitvene enote in bolničarji so trenutno anga-
žirani v šotorišču v Rečici, kjer opravljajo naloge in preskrbo 
za slovenske in druge vojake iz drugih držav, ki pomagajo na 
terenu. 
Ker na srečo na Dolenjskem nismo imeli poplav, smo lahko 
res veliko pomagali, saj smo vključili 28 prostovoljcev, ki so na 
terenu pomagali 22 dni.  Zbirali pa smo tudi sredstva in sku-
paj iz sklada in iz prispevkov naših krajevnih organizacij na 
račun Rdečega križa Slovenije nakazali 11.600 evrov. 

Hvala vsem, ki ste se vključili, in tudi vsem prostovoljcem, ki 
ste pomagali ljudem pri odpravi posledic teh poplav. Lepo je, 
ko slišiš na terenu, da si brez pomoči prostovoljcev ne pred-
stavljajo, kako bi preživeli.

Barbara Ozimek
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Čebelice brenčale celo poletje
»Čebelice« po praznovanju 20-letnice v marcu, ko smo gostile ljubitelje in 
pevce ter godce v Mirni peči, nismo prav nič počivale. Malo smo očistile panj 
in že je bilo treba spet poleteti. 

Takoj po koncertu, ki upamo, da je ostal 
v lepem spominu, smo malo zapele na-
šim podeželskim ženam na občnem 
zboru, zatem varovancem Doma starej-
ših občanov Novo mesto, ob spremljavi 
harmonike mladega harmonikarja Nejca 
Barbo in ob otvoritvi slikarske razstave. 

Konec maja smo na povabilo Zveze 
društev upokojencev Slovenije prepe-
vale številni publiki na velikem odru 

Gospodarskega razstavišča v Ljublja-
ni. Pridružile smo se številnim in naj-
različnejšim skupinam iz vse Slovenije. 
V počastitev 100-letnice rojstva blaže-
nega Lojzeta Grozdeta smo v Gorenjih 
Impoljah pri Sevnici, na domačiji, kjer 
je preživel svoje otroštvo in mladost, 
pevski prijatelji priredili lep kulturni do-
godek, ki smo ga poimenovali Grozde-
tov večer. Ljudski pevci Fantje z vasi iz 
Škocjana, pevke Klasje iz Škocjana, pev-
ke Klasek iz Izlak, Čebelice, citrarka Ta-
nja Zalokar ter recitatorka in voditeljica 
Irena Ule smo spletli lep šopek verzov v 
njegov spomin. Pozdravil pa nas je tudi 
Franc Levičar, župnik z Rake, ki se je se-
veda spomnil mnogih Mirnopečanov in 
dni, ki jih je preživel pri nas.

V začetku junija smo spet »poletele« na 
Bizeljsko. Ljudski pevci Bizeljsko priredi-
jo srečanje pravih ljudskih pevcev vsa-
ko leto v cerkvi sv. Lovrenca na hribč-
ku nad Bizeljskim. Prireditev je vedno  
v znamenju tiste prave, stare ljudske 
pesmi, ki ima globoke korenine. Tudi 
letos smo se odzvale vabilu Območne 

izpostave Javnega sklada RS za kultur-
ne dejavnosti in se udeležile območne 
revije poustvarjalcev glasbenega izro-
čila v Šmarjeti. Območna prireditev z 
naslovom »Napev-odsev « je pregledna 
predstavitev poustvarjalnosti pevskih 
in godčevskih skupin, ki  delujejo pod 
okriljem novomeške izpostave sklada. 
Na širšem Dolenjskem je tradicija ljud-
skega petja izjemno bogata. Glasbe-
no dediščino ohranja blizu petdeset 

pevskih in godčevskih skupin, večina v 
okviru  najrazličnejših društev. V Šmar-
jeti smo se srečale s pevci in pevkami 
iz Šentjerneja, Škocjana, Bučke, Nove-
ga mesta in Prečne. Vsi smo predstavili 
stare ljudske pesmi na način, kot so se 
pele v naših okoljih. Bil je prijeten večer 
ubranih melodij v starih tonovskih na-
činih. Strokovno nas je spremljala mag. 
Simona Moličnik. 

V začetku julija pa smo bile gostje ljud-
skih pevk iz Telč. V odmaknjenem kraju 
je zvenela čudovita prireditev, splet pri-
stnih ljudskih pesmi iz krajev Dolenjske, 
Gorenjske in Štajerske ter odličnega po-
vezovanja dveh članic skupine naših go-
stiteljic v njihovem narečju. Res prisrčno, 
sproščeno, za šolo mnogim poklicnim 
kulturnikom. Bravo, punce!

V avgustu pa smo bile povabljene na re-
gijsko srečanje ljudskih skupin Dolenj-
ske, Posavja in Bele krajine v Metliko. 
Čeprav okrnjene smo bile dobrodošle in 
uspešne. 

Silva Bevc

Mirnopeški 
gasilci pomagali 
pri odpravljanju 
posledic poplav 
v Šentjanžu pri 
Dravogradu

Za gasilci in gasilkami PGD Mirna 
Peč je pestro in delovno poletje. 
V juniju smo  organizirali tekmo-
vanje za pokal Mirne Peči. Sode-
lovalo je 18 članskih in veteran-
skih  gasilskih ekip z Dolenjske. 
Člani B smo dosegli drugo mesto, 
naši veterani so bili sedmi.  Gasilci 
smo se udeležili tudi tekmovanja 
Avtorally v Šmarjeti. Člani B smo 
dosegli peto mesto, veterani so 
bili 14. Gasilke pripravnice so se 
udeležile tekmovanja v orientaciji 

gasilske mladine, ki je potekalo v 
Dobravi pri Škocjanu. Osvojile so 
tretje mesto. Udeležile so se tudi 
regijskega tekmovanja v orienta-
ciji, kjer so bile četrte.

Sodelovali smo tudi pri odpravlja-
nju posledic poplav, ki so prizade-
le velik del naše Slovenije. Šest ga-
silcev PGD Mirna Peč je sodelovalo 
pri čiščenju industrijskega podje-
tja v Šentjanžu pri Dravogradu in 
kletnih prostorov carinske uprave. 
Dva naša gasilca pa sta z vozilom 
GVV-1  Nissan pomagala pri čišče-
nju podjetja KLS. 

Imeli smo tudi nekaj intervencij v 
naši občini. V avgustu je v prosto-
rih društva humanitarno društvo 
Srčni lev zbiralo šolske potrebšči-
ne za prizadete v poplavah. 

Luka Mežan
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Zakopali lopato za 
novo igrišče

V Goriški vasi so v začetku sep-
tembra začeli z zemeljskimi deli 
za novo igrišče, najprej z izravnavo   
terena. Pridni fantje iz vasi pa so 
odvažali material s traktorji.

Andreja Povše

9. vaško srečanje 
Goričanov

Zadnja sobota v avgustu je v Goriški 
vasi rezervirana za druženje in zabavo 
vseh njenih prebivalcev. Za organizaci-
jo so poskrbeli fantje ŠRD Goričan, ki so 
skuhali izvrsten golaž in pripravili izvr-
stne  jedi z žara, gospodinje pa so na-
pekle sladke dobrote. Otroci so se za-
bavali na napihljivem gradu, vaščani pa 
so si na velikem platnu pogledali slike 
preteklih zanimivih dogodkov, katerih 
v vasi nikoli ne manjka.

Primož Povše

Izlet v Jajce in  Banjo Luko
Po nekaj letih premora dvodnevnih izletov v tujino smo mirnopeški upoko-
jenci tokrat izbrali Bosno in Hercegovino.  Naš cilj sta bila ogled bosanskih 
mest Jajce in Banje Luke. 

V prelepem mestecu Jajce,  polnem je-
zerc in slapov, smo med drugim obiska-
li prenovljeni muzej II. zasedanja AVNO-
JA, kjer hranijo originalne dokumente 
iz zasedanja; se zatem  povzpeli do bli-
žnjega obzidja trdnjave in uživali v pa-

noramskem razgledu na Jajce, drugi pa 
so izkoristili priložnost za raziskovanje 
tamkajšnje lokalne kulture in kulinari-
ke. Na poti proti Banji Luki smo se usta-
vili v Etno selu Ljubačke doline, muzeju 
na prostem s starimi srbskimi hišami. Tu 
smo uživali ob tipični bosanski večerji. 
Prenočili smo v Banja Luki in se po zaj-
trku odpravili na ogled drugega najve-
čjega mesta v BiH. Sprehodili smo se po 

mestnem središču, videli Muzej R. Srb-
ske, Banske dvore, Narodno gledališče, 
cerkev Svete Trojice, stavbo vlade RS, 
Muzej sodobne umetnosti, se spreho-
dili po Gosposki ulici, si ogledali notra-
njost džamije in šli na trdnjavo Kaštel. 

Nekateri so se odpovedali ogledu dža-
mije, moški morda zato, ker se je bilo 
treba sezuti, ženske morda zato, ker so 
se morale pokriti z ruto. 
Po ogledih  smo se odpravili proti tržnici 
in obiskali največji nakupovalni center 
na tem delu Balkana. Za naše razmere 
je tu cenovno zelo ugodno. Natovor-
jeni z vsem mogočim smo se odpravili 
proti domu. Še preden pa smo se do-

končno poslovili od Banje Luke, smo se 
ustavili v Trapistovskem samostanu Ma-
rije Zvezde, ki je še edini delujoči na ob-
močju Balkana. Samostan nam je raz-
kazal eden od dveh menihov, ki bivata 
v njem. Nekdaj so banjaluški trapisti 
imeli svojo sirarno, tako da je tradicija 
proizvodnje sira trapist v  Banji Luki že 
več kot 130 let. Zaradi čedalje manjše-
ga števila trapistov v samostanu Mari-
je Zvezde sir proizvajajo v sodelovanju 
s kmetijsko zadrugo. Opremili smo se 
s siri, žganimi pijačami in njihovim pi-

vom. 
Bosna in Hercegovina je izredno lepa 
dežela, z naravnimi znamenitostmi in 
prijaznimi ljudmi, zato si jo je vredno 
ogledati. Ogledali smo si le delček. Spo-
znanje, koliko kulturnih razlik je na tako 
majhnem prostoru, pa se nas je dota-
knilo.

Majda Zagorc
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PREHRANA IN ZDRAVILA

19. dan slovenskih lekarn
Na god sv. Kozme in sv. Damijana, 26. septembra, smo farmacevti obeležili svoj praznik - 19. dan slovenskih lekarn. Le-
tošnja tema je bila Prehrana in zdravila. Hipokrat, zdravnik iz antične Grčije, je zapisal »Naj bo zdravilo tvoja hrana in 
hrana tvoje zdravilo.« Zdravo prehranjevanje, vključno z zadostno hidracijo in gibanjem, je zelo pomembno za dobro 
zdravstveno stanje posameznika. Če zbolimo, pa moramo poseči tudi po zdravilih.

VPLIV HRANE NA 
DELOVANJE ZDRAVILA
Največkrat jemljemo zdravi-
la v obliki tablet, kapsul ali 
tekočin skozi usta. Najpogo-
steje se šele v tankem čreve-
su absorbirajo v kri. Zaužita 
hrana in zdravila potujejo po 
enaki poti, zato so izposta-
vljena enakim pogojem in 
lahko součinkujejo. Proizva-
jalci zdravil skrbno proučijo 
vpliv hrane na jemanje zdra-
vila že v postopkih razvoja in 
izdelave zdravila. S številni-
mi kliničnimi preizkusi dolo-
čijo najprimernejše jemanje 
zdravil glede na hrano. Te 
ugotovitve so zapisane v na-
vodilu za uporabo zdravila. 
Pomembno je, da upošteva-
mo tako pisna navodila kot 
nasvet farmacevta ob izdaji 
zdravila.
Zdravila v obliki kapsul in 
tablet vedno pogoltnemo z 
večjo količino navadne vode 
(približno 2 dl). Zdravila se 
hitreje raztapljajo in bolje 

absorbirajo, če jih zaužijemo 
z dovolj tekočine. Uporabo 
drugih tekočin (kot so čaji, 
sokovi ali mleko) odsvetu-
jemo, saj lahko vplivajo na 
učinkovitost. Obstajajo tudi 
izjeme, npr. nekatera zdra-
vila je priporočljivo jemati z 
mlekom.  Splošno pravilo je, 
da ob jemanju zdravil ne uži-
vamo alkoholnih pijač. Do-
ločena zdravila lahko ob so-
časnem jemanju privedejo 
do resnih neželenih učinkov. 
Zlasti problematična so tista, 
ki delujejo na osrednje živ-
čevje, in zdravila z negativni-
mi učinki na jetra.
Mleko vsebuje veliko kalci-
jevih ionov, ki z nekaterimi 
učinkovinami tvorijo neto-
pne komplekse, ti pa se ne 
morejo vsrkati v kri, zato 
je zdravljenje neučinkovi-
to. Pravi čaj in  tudi nekateri 
zdravilni čaji (npr. šentjan-
ževka, glog) lahko vplivajo 
na delovanje zdravil. Sadni 
sokovi lahko spremenijo de-

lovanje zdravil predvsem za-
radi svoje kislosti ali sestavin, 
ki vplivajo na presnovo zdra-
vil. Primer je grenivkin sok, 
ki povzroča neželene učin-
ke pri tistih zdravilih, ki se 
presnavljajo preko encimov 
v črevesni steni in v jetrih. 
Kava vsebuje kofein, ki lahko 
vpliva na presnovo zdravila 
ali poveča neželene učinke 
na osrednji živčni sistem in 
povzroča nemir.

KDAJ VZETI ZDRAVILO 
GLEDE NA HRANO
Čas jemanja zdravila glede na 
obrok hrane je pomemben 
za doseganje najboljšega 
učinka zdravila in za zmanj-
ševanje neželenih učinkov 
zdravil, kot sta slabost in bru-
hanje. Jemanje zdravila na te-
šče pomeni jemanje zdravila 
zjutraj eno uro pred zajtrkom. 
Jemanje zdravila na prazen 
želodec oziroma pred hrano 
pomeni jemanje zdravila pol 
ure do ene ure pred jedjo ali 
dve uri po jedi. Jemanje zdra-
vila s hrano pomeni jemanje 
zdravila tik pred jedjo, med 
jedjo ali po jedi. Jemanje 
zdravila neodvisno od hrane 
s kozarcem vode pomeni, da 
hrana ne vpliva na učinkovi-
tost zdravila.
Vrsta in količina zaužite hrane 
vplivata na hitrost praznjenja 
želodca ter na začetek delo-
vanja zdravila. Jemanje zdra-
vil s hrano, še posebno, če je 
trda, mastna ali vroča, zaka-
sni praznjenje želodčne vse-
bine in s tem tudi zaužitega 
zdravila. Odsvetovane so tudi 
večje spremembe v razmer-
ju uživanja ogljikovih hidra-
tov, beljakovin in maščob, saj 
prav tako vplivajo na absorp-
cijo in učinkovitost zdravilnih 

učinkovin. Če želimo hiter na-
stop delovanja zdravila, na 
primer proti bolečinam, vza-
memo prvo dozo na prazen 
želodec. Nato se svetuje je-
manje po jedi zaradi draženja 
želodca. 

PREHRANSKA 
DOPOLNILA
Prehranska dopolnila so ži-
vila, namenjena dopolnjeva-
nju prehrane. To niso zdravi-
la, torej ne zdravijo, ampak 
le dopolnjujejo običajno pre-
hrano. Pri zdravih odraslih 
ima zdrava in uravnotežena 
prehrana prednost pred pre-
hranskimi dopolnili.  Jemanje 
se svetuje tistim bolnikom, ki 
zaradi neustrezne prehrane 
ali življenjskega sloga ne mo-
rejo zagotoviti zadostnega 
dnevnega vnosa pomemb-
nih hranilnih snovi.
Prehranska dopolnila na trgu 
so različne kakovosti. Poseb-
no težavo lahko predstavljajo 
tista, kupljena na spletu in od 
nepreverjenih ponudnikov, 
saj pogosto niso učinkovita, 
nemalokrat pa predstavlja-
jo celo resno grožnjo zdrav-
ju uporabnikov. Večji nadzor 
nad kakovostjo in varnostjo 
prehranskih dopolnil je v le-
karnah in specializiranih pro-
dajalnah. 
Pred uporabo novega  zdravi-
la vedno preberite priložena 
navodila in upoštevajte na-
svet farmacevta, kako jemati 
zdravilo glede na hrano. Tudi 
pri nakupu prehranskega do-
polnila preverite v lekarni, ali 
se lahko uporablja skupaj z 
vašimi preostalimi zdravili.
Želim vam veliko zdravja! 

Katarina Borštar, 
mag. farm.
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Voda je najboljša 
izbira
Pitje pijač (tekočin) je potrebno za dobro fizično ter 
psihično delovanje našega telesa.  Zadosten vnos 
tekočin je lahko odločujoč dejavnik dobrega poču-
tja, ki ob drugih ustreznih pogojih odloča, ali smo 
pri neki dejavnosti, npr. športu ali reševanju nalog, 
uspešni ali zelo uspešni.
 
Za nadomeščanje tekočin je najboljša izbira pitna voda, 
pa tudi nesladkani čaji, v primeru povečanih potreb pa 
z vodo razredčeni 100%  sadni in zelenjavni sokovi. Od-
svetuje se pitje energijskih pijač, saj je povezano z vr-
sto zdravstvenih težav in tveganih vedenj, še posebej 
pri otrocih in mladostnikih. Vsebujejo predvsem kofe-
in in ostale snovi za poživitev, veliko sladkorja ali sladi-
la ter barvila in arome. Zaradi nižje telesne mase se pri 
otrocih in mladostnikih neželeni učinki pojavijo hitreje 
in bolj intenzivno kot pri odraslih. Kljub pogostim opo-

zorilom, da energijske pijače niso primerna pijača za 
otroke in mladostnike, jih prav oni popijejo največ. Za-
skrbljujoče je, da imajo nekateri otroci do njih dostop 
tudi v domačem hladilniku in da jih pijejo z vednostjo 
staršev.
Energijske pijače tudi niso primerne za uživanje ob ve-
čjih telesnih naporih, saj se med telesno aktivnostjo po-
timo, kofein, ki ga vsebujejo, pa ima močan diuretičen 
učinek, kar povečuje tveganje, da pride do dehidracije. 
Sprožijo se lahko tudi srčne aritmije – srce lahko bije 
močneje in hitreje in pride lahko do zapletov pri njego-
vem delovanju. Prav tako se ne sme mešati teh pijač z 
alkoholom.
Mladi uživajo energijske pijače tudi v želji po budnosti, 
boljšem spominu, hitrejši odzivnosti, ki jih potrebujejo 
za igranje računalniških iger pozno v noč. Vse skupaj 
lahko vpliva na njihov krajši spanec in moten ritem spa-
nja, kar prispeva k utrujenosti, razdražljivosti, slabšemu 
spominu in s tem tudi vplivu na njihovo duševno zdrav-
je. Za dobre telesne in miselne sposobnosti naj imajo 
otroci in mladostniki pogoje za zadosten in kakovosten 
spanec in počitek. To so osnovni pogoji za ustrezno re-
generacijo telesa.

Danijela Cutura-Sluga
Nacionalni inštitut za javno zdravje

Na Pavčkovem domu defibrilator
 
Od 1. septembra  je na Pavčkovem domu v Šentjuriju name-
ščen defibrilator, ki je na voljo za uporabo v nujnih primerih.

Uporaba čebeljih pridelkov 
za zdravje
Človeštvo že tisočletja uporablja čebelje pridelke za zdra-
vljenja in preprečevanja bolezni. Apiterapija je alterna-
tivna veja medicine in nudi možnosti komplementarnega 
zdravljenja. Čebelje pridelke uporabljamo tudi v zdra-
vstvene namene, saj vsebujejo bioaktivne sestavine. Api-
terapevtski pristopi se uporabljajo za  zdravljenje bolezni 
in bolezenskih simptomov ter za oskrbo ran in poškodb. 
V apiterapiji se uporabljajo vsi čebelji pridelki. 

Med deluje antioksidativno, antikancerogeno, protimikrobno, 
protivnetno, protitumorsko, ščiti kardiovaskularni sistem in so-
deluje pri celjenju tkiv. Danes so poznani pozitivni učinki tudi 
na področju nevroloških bolezni in pri zdravljenju raka. 
Propolis ima antioksidativno, antibakterijsko in protivnetno 
delovanje ter spodbuja imunski sistem. V apiterapiji je propolis 
uporaben tudi pri oskrbi ustne votline. Ker propolis deluje tudi 
protiglivično, se ga lahko uporablja lokalno za zatiranje glivič-
nih okužb nohtov. 
Uporabo čebeljega strupa v medicini preverjajo tudi pri zdra-
vljenju Parkinsonove bolezni, kjer se nakazujejo ugodni učinki. 
Čebelji strup se uporablja pri lajšanju kroničnih bolečin in pri 
zdravljenju artritisa. 
Cvetni prah deluje protibakterijsko in protiglivično. Lajša vne-
tja. Je uporaben dodatek za podhranjene paciente ali fizično 
oslabele starejše. 
Matični mleček ugodno deluje na nevrone in do neke mere 
regulira metabolizem sladkorjev in maščob. Ima tudi estroge-
no delovanje, ki je ugodno ob menopavzalnih hormonskih 
spremembah. Nudi dobro podporno zdravljenje pri onkolo-
ških bolnikih, saj istočasno deluje protitumorsko in krepi ka-
hektično/oslabljeno telo. 
Uporaba voska je široka predvsem v kozmetični industriji, kjer 
uporabljajo njegove vlažilne učinkovine. Ko ga nanesemo na 
kožo, tvori film, ki kožo ščiti pred negativnimi dejavniki iz oko-
lja. Vosek tudi vzpodbuja celjenje ran in opeklin. 

Ana Janžekovič, svetovalka za varno hrano JSSČ, 
Čebelarska zveza Slovenije
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Prostovoljne prispevke z veselice v Hmeljčiču namenili 
prizadetim v poplavah
Kot po tradiciji smo domači gasilci iz 
Hmeljčiča tretji vikend v avgustu pri-
pravili gasilsko veselico.
Uspela je imenitno, že kar nekaj let ni-
smo imeli tako dobrega obiska. Sku-
paj z Ansamblom Pogum, vaščani in 
vsemi drugimi, ki so pomagali pri pri-

pravi, smo res veseli, da je bilo tako 
uspešno. 
Zbrane prostovoljne prispevke bomo 
v društvu namenili za prizadete v po-
plavah, na katerih smo gasilci s šest- 
člansko ekipo pomagali tudi z delom. 
Izkupiček od veselice pa bomo na-

menili posodobitvi gasilske opreme, 
predvsem za nakup novih intervencij-
skih oblek.
Dragi obiskovalci, hvala tudi vam za 
tako množičen obisk. Skupaj zmore-
mo več.

Mitja Pust

Spevno, zabavno in mijavkasto 
brenčaško poletje
O pohodu in koncertu si lah-
ko preberete na strani 7 in 8, 
julija pa smo si Brenčači vze-
li čas za počitek in nabiranje 
novih idej. Bili smo povsod 
... po vsem svetu, čez lužo, v 
deželi kiltov, klifov in zmajev, 
med valovi in v oblakih. Av-
gusta pa smo znova na polno 
zabrenčali in poskrbeli, da je 
bil zadnji počitniški dan v Mir-
ni Peči brenčaško-mijavkasto 
zabaven. 
V telovadnici stare mirnope-
ške šole smo si ogledali štiri 
slovenske risanke o simpatič-
nem mačku Muriju in njego-
vih mačjih prijateljih. Naviha-
ni mačkoni, ki so se porodili 
v domišljiji pisatelja Kajetana 
Koviča, so oživeli v domišljij-
skem animiranem svetu mini-
serije Muri. Ustvarjalci so nav-
dih črpali tudi iz pesmi Nece 
Falk in Jerka Novaka, ob ka-
terih mnogi radi prepevamo, 
plešemo in uživamo že od ra-

nega otroštva.
Brenčaško-mačja kino mati-
neja je imela tudi dobrode-
len pridih. Močno nas namreč 
pretresajo zgodbe prizadetih 
v poplavah in neurjih, zato 
smo člani KD Četrtkova bren-
čanja v Mirni Peči sklenili vsaj 
malo pomagati. S pomočjo 
vas – obiskovalcev in podpor-
nikov. Vse zbrane prostovolj-
ne prispevke na Kino otroški 

matineji Maček Muri bomo 
namenili družini, ki je utrpela 
škodo med divjanjem nara-
ve. Trenutno še ne vemo na-
tanko, komu bodo šli, vemo 
pa, da bodo pristali v pra-
vih rokah. O vsem vas bomo 
transparentno in sproti obve-
ščali, za vsak prispevek pa se 
vam zahvaljujemo iz srca.
Brenčači bomo tudi na pri-
hodnjih dogodkih vsaj del 

prispevkov namenjali priza-
detim in pomagali na razno-
vrstne načine. Obljubljamo, 
da vam bo v brenčaški družbi 
vedno znova lepo. Navdah-
njeni snujemo nova dožive-
tja ter se trudimo za vas. Če 
želite prvi izvedeti, kaj zani-
mivega vam v prihodnje pri-
pravljamo, vas vabimo k ske-
niranju QR kode.

Špela Zupan

Otroci, starši, babice in dedki smo se odlično zabavali ob ogledu mini serij Muri.
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Iz mirnopeških kuhinj

SLASTNE SLADKE ŠKOLJKE

TESTO:
•	 180 g gladke moke
•	 70 g masla
•	 8 g vanilijevega sladkorja
•	 1 manjše jajce
•	 2 g pecilnega praška
•	 70 g sladkorja v prahu
•	 ščepec soli

Vaniljeva krema:
•	 2 jajci
•	 4 žlice sladkorja
•	 1 vanilijev puding (38 g)
•	 15 g gustin moke
•	 50 ml + 300 ml mleka
•	 8 g vanilijevega sladkorja
•	 80 g masla

Potrebujemo  še: 
•	 300 ml sladke smetane 

za stepanje 
•	 sladkor po želji

 
Najprej : Jajca in sladkor ste-
pemo v jajčno kremo. Nato 
primešamo prah vanilijeve-
ga pudinga, gustin moko 
in 50 ml mleka. Premešamo 
tako, da je masa brez gru-
dic. V kozico nalijemo 300 
ml mleka in pustimo, da za-
vre. Nato zakuhamo jajčno 
kremo na enak način, kot bi 
kuhali puding.  Ves čas me-
šamo in pazimo, da se nam 
krema ne prismodi. Kuha-
no vanilijevo kremo prede-
nemo v drugo posodo in jo 
tesno prekrijemo s pvc folijo. 
Folija bo preprečila, da bi se 
na vrhu naredila plast kože. 
Posodo damo na stran in 
pustimo, da se ohladi.

Testo: Iz vseh sestavin zgne-
temo testo in ga zavijemo 
v pvc folijo ter pustimo, da 
vsaj pol ure počiva.

Medtem ko testo počiva, 
pripravimo školjčne kalupe. 

Kalupi so 
lahko raz-
lični, od si-
likonskih, 
kovinskih 
lahko pa 
tudi prave 
školjčne lu-
pine. Školjčne 
lupine ali modelč-
ke premažemo z maslom 
in posipamo z ostro moko. 
Iz testa naredimo majhne 
kroglice. Kroglico testa s 
prsti razporedimo po celo-
tni školjčni lupini. Pečemo 
v prej ogreti pečici 10 do 
12 min na 180°C.  Na rahlo 
jih potresemo iz kalupov, 
školjk.

Nadaljujemo s kremo: V 
ohlajeno kremo sedaj pri-
mešamo zmehčano maslo. 
Mešamo z električnim me-
šalcem, dokler ne dobimo 
lepe svilnate kreme. Kremo 
za pol ure postavimo na 
hladno, da se maslo strdi in 
tako krema postane kom-
paktna.

Medtem ko je krema na hla-
dnem, se poigramo s školjč-
nimi lupinami.  V skodelico 
nasujemo pol žličke gren-
kega kakava v prahu in do-
damo žličko vode. Premeša-
mo, da se kakav stopi. Nato 
čopič pomočimo v pripra-
vljeno maso ter z njim po-
rišemo polovico školjčnih 
lupin.  Kremo damo v dre-
sirno vrečko in napolnimo 
polovičke školjk, prav tako 
stepeno sladko smetano, na 
vrh damo drugo polovičko 
školjke. 
Dober tek.

Ureja:
 Nežika Režek

Šola zdravja uspešno napreduje
Šola zdravja, ki deluje v naši občini že kar nekaj let, pridobiva 
vedno nove članice in člane z vseh koncev naše občine.
Že v mirnopeški skupini se je povečalo število članov, tako 
nas je trenutno trideset. Skupina se je razširila tudi v Šentjur-
je, kjer so tamkajšnje ženske in moški z zanimanjem pristopili 
k sodelovanju in s pomočjo naše članice Tončke Ajdič začeli z 
aktivnimi vsakodnevnimi vajami. Na pobudo Ajdičeve smo se 

povezali tudi z globodolskimi upokojenci in na njihovo željo 
je naša prizadevna članica že začela z vodenjem in pripravo 
skupine na samostojne vaje. 
Udeležili smo se tudi vseslovenskega srečanja Šole zdravja, ki 
se je odvijalo 2. septembra v Vinici.  Zbrali smo se ljudje dobre 
volje in vsi, ki smo željni medsebojnega druženja, novih do-
godivščin in s tisoč gibi vsakodnevno skrbimo za svoje zdrav-
je.
Ob tem se želimo zahvaliti tudi vsem donatorjem, ki so nam s 
svojimi prispevki omogočili udeležbo na tem vseslovenskem 
srečanju.

Sonja Hrastar,
vodja društva Šole zdravja Mirna Peč

TUDI V ŠENTJURIJU TELOVADIMO

Že nekaj let v Mirni Peči deluje skupina Šola zdravja, 
maja letos pa smo jo zagnali tudi v Šentjurju. Kot po-
vesta njihovi vodji Jelka Kos in Marija Ajdič, so začetne 
težave članice premagale s  pomočjo Tončke Ajdič iz 

Mirne Peči, ki nas je spodbujala  in 
pomagala, da se je vadba tudi 

v Šentjurju pričela. Dobiva-
mo se vsako jutro pred 

Pavčkovim domom ob 
7.30, kjer se nas zbe-
re od šest do deset, v 
glavnem upokojenke, 
se najde pa tudi mo-
ška družba.  Vsi smo že 

oblečeni v oranžne maji-
ce in pridno delamo 1000 

gibov Šole zdravja. 
Jelka Kos

Foto: Brani Pirnar
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Mirnopečanke tudi 
v evropskem parlamentu
Članice DPŽ Mirna Peč smo se odzvale na povabilo Franca 
Bogoviča in Zveze kmetic Slovenije na tridnevno potovanje 
v Bruselj.  Ogledale smo si parlament, govedorejsko kmetijo,  
kjer predelujejo mleko in meso, gospod Bogovič pa nas je se-
znanil z aktualno kmetijsko problematiko.

Na povabilo MKGP in ZKS smo sodelovale z našimi dobrota-
mi v Cankarjevemu domu. Jelka in Nežika sta zastopali naše 
društvo v narodnih nošah. V sodelovanju z ZPMS in ZKS smo 
izvedle prvo delavnico iz mednarodnega projekta TERA. Le-

tošnja tema je bila 
medgeneracijsko so-
žitje.
Seveda pa nam tudi 
na domačem oze-
mlju ni dolgčas. Obi-
skale so nas kolegice 
iz DPŽ Šentjernej ter 
iz DPŽ Izlake, Mlinšek, 
Kolovrat. V naši novo 
pridobljeni kuhinji 
smo pekle medenja-
ke za prireditev Dne-
vi slovenske hrane v 
Bruslju. Izvedle smo 
predavanje in delav-

nico z zdravnico Nežko Dular o oživljanju in pravilni uporabi 
defibrilatorja.
Dejavne smo po celotni Sloveniji. Udeležile smo se vsesloven-
skega protesta kmetov v Ljubljani.
V maju smo se odpravile na izlet na Koroško. Ogledale smo si 
rudnik, se udeležile splavarjenja po reki Dravi, … .
Tako kot vsako leto smo tudi letos sodelovale na predstavi-
tvi naše organizacije na sejmu AGRA v Gornji Radgoni v so-
delovanju z ZKS. S ponosom pa smo spremljale našo članico 
Anjo Berk na 20. izboru za mlado kmetico leta. Tekmovanje, 
ki je sestavljeno iz teoretičnega dela in praktičnega preizkusa 
znanja, poteka pod okriljem časopisa Kmečki glas ter Zveze 
kmetic Slovenije. Za nas je Anja zmagovalka, saj nam je to do-
kazala že s svojim pogumom ob prijavi.

Jelka Krivec 

Vroče poletje podeželske 
mladine: kmečke igre, Kolpa 
in mednarodni sprejem
Poletje smo začeli z organizacijo kmečkih iger na Do-
mačiji Slakove mladosti v okviru občinskega praznika. 
Bili smo navdušeni, saj je bil odziv odličen. Iger se je 
udeležilo kar osem ekip in poleg ekip iz bližnje okolice 
tudi dve s Štajerske. Naslednji dan smo na Sipovi pred-
stavitvi strojev članice društva pomagale Govedorej-
skemu društvu pri postrežbi. 

Le teden za tem smo se udeležili državnih kmečkih iger, 
za katere je moralo ekipo sestavljati šest naših članov, ki 
so se pomerili v petih igrah. Naš kosec v ekipi je bil Maks 
Zupan, grabljica pa Silva Opara. Ni nam šlo vse ravno po 
maslu in na koncu smo zasedli 22. mesto. 
Konec julija smo si privoščili kratek oddih na Kolpi. Šli 
smo na tridnevno kampiranje, da smo odklopili misli od 
ostalih stvari in se še bolje povezali. Z izjemo enega ve-
čera, ko smo morali kar držati naše šotore, smo imeli su-
per vreme in se veliko nakopali v zelo topli Kolpi.
Že takoj po vrnitvi pa znova v akcijo. Slovenijo je obi-
skal makedonski minister za kmetijstvo z delegacijo. Na 
njegovem sprejemu smo bili tudi mi. Naši članici Lucija 
Žagar in Janja Bohte sta mu predstavili delovanje na-
šega društva, predstavniki Zveze slovenske podeželske 
mladine pa njihovo delovanje in povezovanje vseh dru-
štev. Razložili so nam, da je pri njih povezovanja med 
mladimi zelo malo, zavzemanja mladih za kmetijstvo 
pa še manj.
V začetku avgusta se je naš član Maks Zupan skupaj s še 
štirimi podeželani udeležil Evropskega Rallyja na temo 
krožne ekonomije hrane. Spoznavali so, kako je s pri-
delavo in porabo hrane v ostalih državah, obiskali več 
kmetij in predstavili slovenske posebnosti. Konec avgu-
sta pa smo obiskali Kmetijski sejem Agra, da smo se po-
učili o novostih in pogledali nove stroje.
V začetku septembra je v Šentilju potekal izbor za Mla-
do kmetico leta 2023, za katerega je kandidirala naša 
Anja Berk. Izbor je sicer potekal preko Zveze kmetic Slo-
venije, zato je tam bolj predstavljala Društvo podežel-
skih žena Mirna Peč. Zasedla je odlično 5. mesto.

Silva Opara



Glasilo Občine Mirna Peč 23oktober 2023

IZ ŠOLSKEGA PANJA IN CEPETAVČKOVE NOVICE

Oddelek Kresničke 
z novimi doživetji
V novo vrtčevsko leto smo vstopili z veliko dobre vo-
lje. Skupaj smo raziskovali igralnico in nam nove igra-
če. Zabavno je bilo deliti in se igrati skupne igre. Uži-
vali smo tudi v lepem sončnem vremenu, ki nas je 
prijetno grelo pri igri na igrišču.

Bernarda Radovan in Damjana Golob

Prvi šolski dan
Tudi v Mirni Peči je v prvi ra-
zred zakorakala nova gene-
racija prvošolčkov. V Osnov-
no šolo Toneta Pavčka so jih 
na prvi šolski dan pospremili 
starši, tam pa so jih že čaka-
li ravnateljica, župan in uči-
teljice. Medtem ko so starši 
skupaj s policistko obnovili 
znanje iz prometne varnosti, 
so prvošolci premagovali gi-
balni poligon, na katerem so 
dokazali, da imajo vse, kar 
potrebuješ za prvi razred: 
pogum, moč, prijaznost in 
dobro voljo. 
Šolski prag so nadobudneži 
kar preskočili, v razredih pa 
so jih čakala sladka in knji-
žna presenečenja, ki jih je za-
nje pripravila šola in občina. 
Na njihovi izobraževalni poti 
jim želimo vse dobro.

Nina Golob

Pasavček na obisku
V sklopu nacionalne preventivne akcije Javne agencije RS za 
varnost prometa z naslovom »Začetek šole in varnost otrok« 
je v začetku šolskega leta učence OŠ Toneta Pavčka obiskal 
Pasavček. Pasavček je otroke skupaj z ravnateljico, policisti, 
predstavniki občine, ZŠAM ter Agencije za varnost v prometu 
poučil o pomembnosti uporabe varnostnega pasu in se sku-
paj z njimi malce poveselil. Kaj je red? Red je vedno pas pri-
pet!

Nina Golob

 CEPETAVČKOVE NOVICE



Pogled v preteklost

Del Hudetove rodbine pred kozolcem, spomladi 1942, v ozadju 
vznožje Golobinjeka. Sedijo (od leve proti desni): Bogomila Hude 
(1912 – 1983), Alojzija Bukovec, poročena Hude (1887 – 1978), 
Lojze Hude (1922 – 1945), Vida Hude, poročena Košir (1910 – 
1995); stoji: Jelka Hude, poročena Rozman (1919 – 2020). Deček 
je, sodeč po ustnem izročilu, vojna sirota iz Bosne, ki ga je oblast 
dodelila v varstvo in oskrbo Hudetovim, po vojni je nerad moral 
v dom za vojne sirote in se je za njim izgubila sled.  

Na počitnicah pri Povšetovih na Podborštu, leta 1934, je na hrb-
tno stran fotografije zapisal Ivan Rozman (1915 – 2003) iz Mirne 
Peči, takrat že študent agronomije v Zagrebu. Čepi v drugi vrsti, 
tretji z leve. 

Na božični dan, leta 1934, pred Zijalom. Sodeč po opombi na 
hrbtni strani gre za mirnopeško dramsko skupino, katere član je 
bil tudi Ivan Rozman. Zaradi ne najbolj ostrega posnetka je težko 
ugotoviti, kateri od šestih klobučarjev je prav on, igrali so takrat 
precej priljubljeno veseloigro Ugrabljene Sabinke, ki se napaja z 
legendarno ugrabitvijo v starorimskih časih. 

Podoben motiv kot na prejšnji fotografiji, samo brez fantička, ob 
kozolcu, spomladi 1942. Z leve proti desni: Bogomila, Vida, Aloj-
zija, Jelka in Lojze, vsi Hudetovi. Od Alojzijinih otrok manjkata 
Mara, poročena Pavlin, in najstarejša hči Slavka. Alojzija Hude 
je ovdovela leta 1927. 

Zahvaljujemo se Jožetu Rozmanu za slikovit opis družin Hude – Roz-
man. Ponovno prosimo občane, da svoje spomine ali spomine svojih 
družin v slikah in besedi delite z nami. 

Ladislava Rupena

Besedilo: Jože Rozman. Ivan Rozman in Jelka Hude, poročena 
Rozman, sta Jožetova  starša. Vse fotografije so iz osebnega ar-
hiva rodbin Hude in Rozman. 

Alojzij Hude (1877 – 1927) kot poveljnik PGD Mirna Peč. Med 
prvo svetovno vojno se je kot avstroogrski častnik bojeval na 
vzhodni fronti, padel v rusko ujetništvo, devet let po koncu voj-
ne je preminil zaradi takrat neidentificirane bolezni. Zapustil je 
vdovo Alojzijo Hude s šestimi otroki, 28-hektarsko posestvo in 
trgovino. Bil je soustanovitelj prostovoljnega mirnopeškega ga-
silskega društva leta 1902 in njegov poveljnik.       


